Osnova  IVP  je určena pro výchovné poradce škol a pro učitele vytvářející IVP. Zatím neexistuje zcela závazný tiskopis – i vzor  z VÚP, umístěný rovněž na našich stránkách, je, jak je u něj poznamenáno, pouze doporučenou formou. Za prokazatelně povinný je považován pouze výčet  bod ů dle Vyhl 73/2005, jak znovu zdůrazňujeme na konci tohoto textu.

I. část   / rozčlenění je jenom pracovním  vymezením, do IVP – neuvádějte/
IVP pro období:
Jm. dítěte







Dat. nar.

Škola








Roč.
IVP povolen  ředitelem školy (kdy, na zákl. doporuč. PPP Břeclav čj…. a žádosti zák. zást…. - pro – uvést  diagnózu,… je místo toho možno uvést i viz příloha (přílohou je pak   kopie části zprávy -  jen část závěr a doporučení!!!)  // pozn. : o IVP žádají rodiče písemně//
II. část –  nepsat, viz výše

IVP pro jednotlivý předmět  (Spec. ped. péče, konkrétní vyučovací předmět, v MŠ jednotlivé oblasti) by měl obsahovat následující položky:  
1. Ped. diagnostiku  s ohledem na předmět či oblast výchovy (v MŠ používán i termín  oblast inteligence apod. – členění  závisí na znění  ŠVP). Ped. diagnostika  = popis ,  co dítě  již umí anebo neumí z toho, co by vzhledem k ročníku (věku) umět mělo,  jeho prac. návyky, jaké úsilí vynakládá apod. Vyhláška  tento bod přímo neuvádí – ale jeho přítomnost je  logická. Zcela nezbytná je pak ped. dg.  tam,   kde existuje  přímá návaznost učiva, neboť  musíme vědět, co dítě umí a co ne, abychom mohli plánovat, co může dále zvládnout.
2. Cíl (buď konkrétní, čeho má být dosaženo, co se má dítě/ žák  v uvedeném období naučit) – opět stručně,  nebo v obecné rovině pak možno  např.  Zvládnutí základního učiva vymezeného dále v IVP, jeho využití v praktických situacích běžného života apod.- záleží na Vás, co považujete za stěžejní, konkrétní je samozřejmě lepší, ale pokud pak dobře rozepisujete v bodě 4, není nutné dublovat zde.
3. Výuka bude probíhat  (v běžné třídě, ve třídě se sníženým  počtem žáků,  ve třídě,  kde pracuje pedagog. asistent. U plánu pro  DK  píšeme: (dle požadavků  z odb. šk. JMK)   dítě pracuje  ve skupině do … (počet) žáků,  v den (nebo kolikrát týdně) od - do (čas. rozmezí), pod vedením (jméno, spec. ped. nebo  proškolený dysl. asistent).
4. Čas. a obsah. rozvržení učiva -  pokud by bylo zcela shodné s shodné s plánem třídy, napíšeme   bez časových a obsahových modifikací  /ale to by mělo být   výjimečné, pokud nejsou třeba žádné úpravy, stačí obvykle jen indiv. přístup a není třeba IVP/, pokud se upravuje ( což je u SPU velmi časté), napíšeme : časové  a  /nebo/ obsahové rozvržení učiva bude modifikováno s ohledem na specifické vzdělávací potřeby dítěte následovně:  a uvedeme konkrétně  jak. Není tedy možné pouze přiložit časový a obsahový plán celé třídy – nebo, pokud  už jej přiložíme, musíme  k tématu  přidat poznámku, která zachytí, co přesně bude v daném tématu  u tohoto konkrétního dítěte vyžadováno – viz také níže. 
Pozor na vyjadřování -  někdy může vhodnost  uvedeného souviset i s volbou  výrazů :
 Je podstatný rozdíl, uvedete-li do IVP    např.
·  žák má umět vyprávět o škole, o rozvrhu  x   žák umí odpovědět na otázku týkající se rozvrhu, vyjmenuje školní přeměty 

· popíše zařízení, popíše člověka  x  pojmenuje místnosti bytu, nábytek, pojmenuje části  lidského těla,  oblečení. 

První mluví o aktivním, plynulém  a  samostatném vyjadřování,  druhé předpokládá základní znalosti uplatňované s dopomocí otázky učitele,  jednoduché a stručné vyjadřování.  Ale právě o takovéto zjednodušení by mělo při vytváření IVP jít.  

Občas se stane,  že je   vložen   běžný plán pro celou třídu ,  opatřený   obecnou poznámkou, že bude upraven a přizpůsoben možnostem žáka  ( to dá se většinou akceptovat tehdy, pokud dítě začíná s novým předmětem) ,  v takovém případě  ale musí  musí být jasně dohodnuto –  i zapsáno - kdy a jakým způsobem  bude učitel  žáka  i rodiče  informovat o tom, co a jak bude  přizpůsobeno, co  z učiva musí být určitě  zvládnuto – a do kdy, která část učiva je  pak už více či méně informativní. (Toto pak  buď píšeme přímo sem, do tohoto bodu, nebo do bodu Spolupráce s rodiči).  
Ke všem omezením v rozsahu či obsahu učiva  musíte poskytnout  možnost rodičům se k tomuto přizpůsobení vyjádřit  a také je upozornit na určitá úskalí – aby na konci  docházky např.  nečekaně nezjistili, že dítě bude  díky úpravám v učivu   limitováno při výběru další školy… 

5. Metody a formy práce (předpokládané využitelné postupy,  způsoby zadávání úkolů). U dětí s SPCH (typu ADHD, ADD, …)  zde mají své místo i  zásady pro práci s těmito dětmi.
Vždy pište jen ty, které skutečně využíváte.
6. Pomůcky  -  uvádějte zejména  ty, které budou využívány nad rámec běžných pomůcek ve třídě, takové, které jsou určeny individuálně   dítěti. Možno uvádět  i to, co bude k práci s integrov. dítětem potřebovat vyučující
7. Způsoby hodnocení  - můžete i odlišit  hodnocení průběžné a   klasifikaci na vysvědčení . Způsob klasifikace ale musí být uveden vždy.   ( Klasifikace = buď známkou /klasifikačním stupněm/ nebo slovně (širším slovním hodnocením), případně kombinací; pozor, slovní hodnocení musí být doporučeno porad. zařízením – pokud by nebylo ve zprávě náhodou doporučeno a Vy se domníváte, že by bylo pro dítě vhodnější,  lze dát  zpětně vyšetřujícímu podnět.  Připomínám, že o slovní hodnocení musejí  rodiče  školu  požádat. Na tomto místě je nutno   konkrétně uvést,  který postup klasifikace byl  již s rodiči dohodnut.  
III. část –nepsat,  viz výše

Finanční navýšení   dříve bylo  nutno uvádět vždy,   nyní, dle požadavků odb. šk. JMK, se uvádí jen v případě   navýšení  nad rámec normativu  na integrovaného žáka.  Využití normativní částky  může ale být samozřejmě rozepsáno,  to záleží  jen na Vás.

Spolupráce s rodiči – pokud možno pište  jasně a konkrétně – i dohled nad psaním úkolu si může rodič a učitel představovat hodně odlišně.
Je zde vhodné zapsat i  rámcové stanovení termínů, kdy proběhne schůzka zúčastněných stran, jejímž cílem bude zhodnocení realizace IVP, příp. nutné úpravy plánu.  
Možno uvést i to, že rodiče zajistí spolupráci s dalšími odborníky (logopedie, spec. ped. v PPP, neurolog, psychiatr,…),že  budou školu informovat o nutnosti či změně medikace  a apod.  
Vhodné je  zapsat také to, pokud dítě musí brát nějaký lék v době vyučování a rodiče žádají učitelku, aby na dodržení užití léku dohlédla.  Jinak viz  i poznámka o nutnosti informovat o příp. obměnách v témat. a čas. plánech (jak je zmíněno v bodě 4).
Konzultant na PPP – uvést jméno z doporučení  k integraci. 
Podpisy (řed. školy, TU, rodiče, vyučující), u starších žáků  je vhodné i projednání plánu  se žákem, v takovém případě  pak připojit  i podpis žáka.
Pokud je IVP vytvářeno pro více předmětů,  je možno např. uvést 1. a 3. část souhrnně jako úvodní list, IVP pro jednotlivé předměty pak jako přílohy, toto platí zejména  pokud celé IVP vytváří pouze jeden učitel /MŠ,  první stupeň nebo izolovaný IVP jen pro jeden předmět/. Záleží pouze na Vás –tato  formální stránka je pouze  doporučená, nikoliv závazná, materiál z VÚP, který máte na škole k dispozici ( rozesílán  již dříve všem VP, umístěn i  zde na našich stránkách ), má také pouze informativní charakter. Jediné, co je považováno  i ČŠI za normativní, je výčet uvedených bodů (zde zapsáno tučnou kurzívou) – obsažen ve Vyhl. 73/2005 Sb.   
 Za vytvoření IVP odpovídá podle platné  legislativy ředitel školy. IVP by měl být vypracován od počátku roku, příp. do jednoho měsíce od zjištění   speciálních vzdělávacích potřeb.  
Vytvoření IVP je možno konzultovat se spec. pedagogy PPP nebo SPC- vždy tam, kde bylo vytvoření IVP navrženo, psychologickou problematiku pak i s vyšetřujícím psychologem.
PaedDr. Z. Kopecká, spec. pedagog PPP Břeclav
